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U protekloj 2015/16 godini CZOR je nastavio sa radom i to najviše u oblastima profesionalizacije 
omladinskog rada i jačanja nosioca demokratskih promena. Svi uspesi su postignuti u saradnji sa 
partnerima, saradnicima, zaposlenima i naravno predstavnicima vlasti i donatora. 

CZOR je i dalje prepoznat kao jedna od vodećih organizacija u oblasti omladinskog rada, pre 
svega na nacionalnom nivou. 

PROJEKTI 2015  

"Udruženja mladih i za mlade u borbi protiv diskriminacije" je projekat koji je sproveden u 
partnerstvu sa NAPOR i Evro-atlanskom inicijativom, a finansiran od strane Delegacije Evropske 
komisije u R.Srbiji, EIDHR. Projekat je započeo  20.05.2014. a završio sa sprovođenjem 19.05.2015. 

Projekat je bio usmeren na akreditaciju NAPOR članica za unapređenje i sprovođenje standarda 
za osiguranje kvaliteta u programu omladinskog rada. Kroz ovaj projekat akreditovano je 20 
članica NAPOR-a. Takođe, u saradnji sa partnerskom organizacijom EAI i NAPOR kreiramo 
animirane filmove „Za bolji mravinjak“ sa fokusom na borbu protiv diskriminacije. Animirani 
filmovi dosežu svoju popularnost i punu promociju na nacionalnim TV kućama (RTS1, RTS2) gde 
se pri jednom emitovanju doseže do 500.000 gledalaca. Važna napomena je da su medijske 
kuće emitovale animirane filmove bez urgiranja CZOR-a i partnerskih organizacija, već 
animirane filmove prepoznaju kao kvalitetan edukativni medijski sadržaj koji je emitovan 
samoinicijativno i nakon završetka projekta.  

„Lažna sloboda – životni stil bez alkohola“ finansiran od strane  IOGT – NTO  i Ministarstva 
omladine i sporta  - predstavlja 3 godišnji program koji je usmeren na prevenciju konzumacije 
alkohola mladih, uključujući aspekt javnog zagovaranja za poboljšanje javnih politika i 
unapređenje prakse aktera omladinske politike.  

U okviru ovog projekta tokom 2015. godine, obučeno je dodatnih 20  predstavnik/ca iz 
udruženja mladih i za mlade, kao i KZM za primenu metodologije lažna sloboda – prevencija 
konzumacije alkohola kod mladih, što ukupno čini 41 osoba s obzirom da je prvi ciklus obuke 
sproveden u 2014 godini. U saradnji sa 27 partnerskih organizacija po prvi put je sprovedena 
kampanja u Srbiji koja je usmerena na prevenciju konzumacije alkohola mladih na nacionalnom 
nivou u 19 gradova istog dana. Vidljivost kampanje je bila uspešna posebno na društvenim 
mrežama usled prepoznatljivog vizuelnog identiteta. Nakon što je CZOR pravio dužu pauzu od 



 

nekoliko godina usled nedostatka uslova za kvalitetan rad sa mladima, sa zapošljavanjem 
omladinskog radnika, kroz ovaj program pokreće se ponovo dugoročni rad sa mladima. Ovim 
se uspostavlja se volonterska struktura mladih u CZOR.  

U odnosu na javno zagovaranje, CZOR nakon sprovedenog istraživanja o stanju promocije i 
konzumacije alkohola u omladinskom sektoru, počinje da stavlja ovo pitanje na nacionalni nivo. 
Po prvi put se ovo pitanje obrađuje kroz nacionalni okrugli sto:“Otvoreno iza zatvorenih vrata“ 
na kome su učestvovali preko 40 predstavnika/ca udruženja mladih i za mlade, KZM i njihovih 
saveza uključujući Ministarstvo omladine i sporta. Rezultat okruglog stola su bile preporuke 
namenjene za sve aktere omladinske politike u odnosu na promociju zdravih stilova života i 
prevenciju konzumacije alkohola kod mladih.  

Takođe, CZOR je učestvovao na konferenciji GAPC – Global Alcohol Policy Alliance u Edinburgu, 
gde je predstavljao primer svoje prakse.  

Savet Evrope – Centar sever-jug – Inicijalna konferencija globalnog obrazovanja u Srbiji  
22.09.2015 - 23.12.2015. 

Centar Sever-Jug u saradnji sa Ministarstvom omladine i sporta su prepoznali kapacitete CZOR-a 
u oblasti neformalnog obrazovanja u omladinskom sektoru i time ponudili partnerstvo CZOR da 
bude nacionalni partner za uvođenje Globalnog obrazovanja u obrazovne sisteme u Srbiji. 
Projektom je predviđeno sprovođenje internacionalne konferencije na nacionalnom nivou u 
Srbiji sa ciljem upoznavanja stručne javnosti Srbije iz oblasti obrazovanja sa pojmom Globalnog 
obrazovanja. Na konferenciji je učestvovalo preko 50 predstavnika/ca relevantnih ministarstava, 
obrazovnih institucija, udruženja mladih i za mlade kao i govornici iz Centra Sever – Jug, Slovenije 
i Crne Gore koji su predstavljali primere dobre prakse i procese u svojim matičnim državama. 
Konferencija je rezultirala sa kreiranjem preporuka za uvođenje globalnog obrazovanja u 
formalno i neformalno obrazovanje. Takođe, CZOR je preveo priručnik Globalno obrazovanje sa 
engleskog na srpski, pri čemu su odštampani primerci podeljeni relevantnim akterima u Srbiji. 
CZOR ostaje i dalje kao strateški parner Ministarstvu kada je u pitanju Globalno obrazovanje u 
Srbiji, mada MOS i dalje ima glavnu odgovornost za koordinaciju aktivnosti i procesa.  

CZOR je 2013/2014 nastavio uspešnu saradnju sa Britanskim savetom u Srbiji na sprovođenju 
projekta 

Britanski savet - Digitalne kompetencije u obrazovanju 

U saradnji sa Britanskim Savetom CZOR organizuje seminar na temu digitalne kompetencije u 
obrazovanju pri čemu su učestvovali 23 profesora/ke i nastavnice/ka srednjeg i osnovnog 
obrazovanja. Uloga CZOR-a je bila stručna i celokupna logističko tehnička podrška.  

CZOR je nastavio saradnju sa Nacionalnom asocijacijom praktičara/ki omladinskog rada, koja 
deli prostorije sa CZOR-om. Takođe, članica CZORa je u 2015. godini nastavila da vrši izabranu 
funkciju u UO NAPOR.  

 

 

 



 

 

Resursi 2015 

Navedeni projekti su sprovođeni sa sledećim ljudskim resursima: izvršna direktorka, menadžerka 
za obrazovanje, menadžerke za administraciju i finansije kao i novozaposleni omladinski radnik. 
Takođe je angažovano 5 honorarnih saradnika/ca. Takođe je potpisano 4 ugovora o poslovno 
tehničkoj saradnji sa partnerskim udruženjima.  

PROJEKTI 2016  

„Lažna sloboda – životni stil bez alkohola“ finansiran od strane  IOGT – NTO  - predstavlja 3-
godišnji program koji je započeo u 2014, a završio se u 2016. U 2016. godini IOGT-NTO i CZOR 
menjaju vrstu ugovora čime se dobija ugovor institucionalnog finansiranja. U ovoj godini 
podnosimo predlog 5-godišnjeg projekta za period 2017-21. Projekat je odobren ali se prvo 
potpisuje ugovor na godinu dana usled administrativno tehničkih razloga. Podnošenju projekta 
je prethodio sastanak strateškog planiranja IOGT-NTO-a, CEM-a i CZOR-a kreirajući strategiju za 
Balkan. Projekat je u 2016. po 3 put kofinansiran od strane Ministarstva omladine i sporta i time 
ulazimo neformalno strateško partnerstvo kada je u pitanju prevencija konzumacije alkohola 
mladih u Srbiji. Ovaj program je takođe kofinansiran i od grada Novog sada.  

Sa uspostavljanjem uslova za dugoročni rad sa mladima, CZOR nastavlja da gradi strukturu 
volontera koja trenutno broji 31 volonter/ka i 101 potporni član (osobe koje se povremeno 
uključuju u javne akcije). Održano je ukupno 12 javnih akcija, pri čemu je dosegnuto oko 1350 
mladih u ovoj godini.  

U 2016. godni CZOR nastavlja sa javnim zagovaranjem za kreiranje zdravog i sigurnog okruženja 
u omladinskom radu sa fokusom na prevenciju konzumacije alkohola mladih. Na osnovu 
preporuka koja su kreirane na prošlogodišnjem okruglom stolu, oformljena je radna grupa na 
nacionalnom nivou sastavljena od predstavnika/ca NAPOR, KOMS, Asocijacije KZM, MOS, 
Etičkog saveta, zainteresovanih udruženja mladih i za mlade i KZM. Mandat radne grupe je bio 
kreiranje standarda za prevenciju konzumaciju alkohola kod mladih u omladinskom sektoru. 
Dokument je kreiran i predstavljen na okruglom stolu „Otvoreno iza zatvorenih vrata II“ akterima 
omladinske politike. Nakon povratnih informacija sa okruglog stola, radna grupa je kreirala finalni 
dokument koji predstavlja dokument koji će biti predstavljen i usvojen od strane nacionalnih 
asocijacija. Takođe, u saradnji sa NAPOR, CZOR zagovara MOS da se u smernice za finansiranje i 
kofinansiranje projekata za sprovođenje NSM uvede klauzula u odnosu na zabranu promocije i 
konzumacije alkohola u projektima koji su finansirani od MOS. Ovu praksu preuzimaju i neke 
lokalne samouprave i druga ministarstva. CZOR u jednom momentu „gubi popularnost“ usled 
bavaljenja ovom temom i CZOR odlučuje da pitanje prevencije konzumacije alkohola stavi pod 
okrilje Zaštite i sigurnosti dece i mladih i da se fokusira na uspostavljanje partnerstava. Ovim 
aktom, CZOR umanjuje gore pomenuti rizik. 

„Mobilni omladinski klub – pomoć mladim migrantima“ – ovo je dvogodišnji projekat koji je 
finansiran od strane Valderns Barn i sprovodi se u partnerstvu sa Omladinom Jazas Novi Sad. Cilj 
projekat je usmeren na promociju solidarnosti između migranata i lokalnog stanovništva. Kombi 
koji je u vlasništvu Jazasa je brendiran i kupljen je materijal/oprema za ulični omladinski rad (igre, 
rekviziti itd). Oformljena je grupa volontera/ki iz Šida i Subotice koji su prošli trening sa ciljem 
osnaživanja za kreiranje javnih akcija. U Šidu i Subotici održane su dve javne akcije koje su bile 



 

organizovane od strane mladih iz pomenutih zajednica za migrante koji su smešteni u prihvatnim 
centrima. U Šidu je organizovan događaj „Istinite priče sa Bliskog Istoka“ gde su mladi migranti 
delili svoje životne priče lokalnom stanovništvu. U Subotici je organizovan događaj pod nazivom 
„Za istim stolom“ gde su prikupljeni recepti jela od muškaraca i žena koji su smešteni u prihvatnim 
centrima, dok su učenici srednje-ugostiteljske škole pripremili hranu prema dobijenim receptima. 
Na događaj su pozvani migranti, uključujući mlade, žene i decu, muškarce kao i lokalno 
stanovništvo iz Subotice. Oba događaja su doživela veliku medijsku promociju kao događaji koji 
promovišu solidarnost, ljudska prava, humanost i interkulturalnost. Projekat je takođe ko-finansiran 
od strane UNDP-a, a nastavlja sa sprovođenjem i u 2017, sa mogućim produženjem u 2018.  

"You, me and gender equality" – projekat koji je finasiran od strane Holandske ambasade a 
usmeren je na promociju rodne ravnopravnosti. Sprovodi se u partnerstvu sa 8 udruženja mladih i 
za mlade iz R. Srbije, a predviđeno je da se pitanje rodne ravnopravnosti i rodno zasnovanog 
nasilja približi mladima kroz upotrebu forum-teatra, predstava, animiranog filma, inforgrafika i 
priručnika. Projektom je predviđeno izvođenje 2 predstave (Crvena i Skrivene sjene) u 
pratnerstvu sa CEM, Bosna i Hercegovina i Centrom – E8, u Novom Sadu, Kruševcu i Novom 
Pazaru. Takođe, partnerske udruženja su obučena na temu rodno zasnovanog nasilja i 
uspostavljanje politike o zaštiti i sigurnosti dece i mladih u omladinskom radu. Partnerske 
organizacije će u svojim zajednicama sprovesti dve predstave forum teatra u školama i na taj 
način podići svesnost mladih o rodno zasnovanom nasilju.  

Animirani filmovi „Za bolji mravinjak“ – u 2016. Nastavljena je saradnja sa partnerskom 
organizacijom EAI, a time je u 2016 napravljeno još 5 animiranih serija na različite teme 
(migrantska kriza, zaštita životne sredine, mladi i alkohol itd). Animirani filmovi su finansirani po 
drugi put od Ministarstva kulture i informisanja. Takođe, animirani filmovi su nastavljeni da se 
prikazuju na nacionalnim TV kućama (RTS1, RTS2, Prva naučna televizija, lokalnim TV stanicama). 
Započeti su pregovori sa Ministarstvom prosvete da animirani filmovi postanu deo obrazovnog 
materijala koji će se prikazivati u osnovnim i srednjim školama.  

U 2016. godini nastavljena je saradnja sa Britanskim savetom na projektu Uvođenje digitalnih 
kompetencija u obrazovanje R. Srbije. Ovaj projekat koji je namenjen na profesorima i 
nastavnicima srednjih i osnovnih škola i njihovo digitalno opismenjavanje završen je u martu 2016. 
godine.  

Globalno obrazovanje – CZOR je nastavio saradnju sa Savetom Evrope – Centar Sever Jug na 
temi Globalno obrazovanje. CZOR i dalje ostaje strateški partner ovoj organizaciji i Ministarstvu 
omladine i sporta kada je ova tema u pitanju, pri čemu je CZOR učestvao na 2 konferencije a za 
2017. godinu se priprema nova konferencija koja će se desiti u Srbiji.   

U 2016. godini zbog strateškog delovanja CZOR odlučuje da promeni status svog članstva u 
KOMS-u iz potpornog u punopravno. Ova odluka je usledila zbog javnog zagovaranja u odnosu 
na prevenciju konzumacije alkohola među mladima, s obzirom da je KOMS pružao najviše 
otpora ovoj inicijativi. Takođe, u 2016 CZOR postaje članica internacionalne mreže Active – 
peace, sobriety and friendship, kao i IOGT- International-a. Članovi CZOR-a u 2016. godini 
postaju članovi upravnih odbora u ACTIVE-u, kao i u NAPOR-u.  

U oktobru 2016. godine CZOR je predstavljao model prevencije konzumacije alkohola u Srbiji, na 
svetskoj konferenciji 165 IOGT-International Celebration Conference u Šrli Lanci.  



 

Takođe, 2016 godine pokreće se inicijativa za titulu Evropske prestonice mladih 2019. godine, 
CZOR je jedna od 6 udruženja Novog Sada koje osnovaju asocijaciju OPENS koja služi za 
administriranje ovog procesa nakon dobijanja titule. CZOR je učestvovao u pisanju aplikacije za 
ovu titulu.  Sa osnivanjem Novosadskog omladinskog foruma, CZOR je takođe jedan od aktivnih 
članova i aktivno učestvuje u procesima pobioljšanja položaja mladih i njihovog aktivnog 
učešća na nivou grada Novog Sada.  

U 2016. godini CZOR je podneo ukupno 6 projekata, od čega je 5 odobreno a 1 odbijen.  

Resursi 2016 

U junu 2016.godine došlo je do promena u ljudskim resursima; pozicija izvršne direktorke; Danijela 
Radić dobija odobrenje od izvršnog odbora o korišćenju godinu dana neplaćenog odsustva 
koje ističe u junu 2016. godine. Na tu poziciju dolazi Vanja Kalaba koja je obavljala poziciju 
Menadžerke za obrazovanje. Takođe u julu su zaposlene 3 nove osobe na pozicijama 
omladinske radnice (2 osobe na pola radnog vremena – Ivana Jerkov i Ljiljana Žižić Ćumura) i 
koordinatorke za obrazovanje (Violeta Stanković). U avgustu 1 osoba podnosi ostavku na mesto 
omladinske radnice (Ljiljana Žižić Ćumura), a drugoj osobi se nudi pozicija na puno radno vreme 
(Ivana Jerkov). U toku 2016 godine potpisan je 1 ugovor sa honorarnim saradnicima, kao i 6 
ugovora o poslovnoj tehničkoj saradnji.  

 


